

Domů > Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: Štokrle sluší každé chalupě

Dílna a hobby

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: Štokrle sluší každé chalupě

Klasická selská stolička, lidově štokrle, slouží kromě posezení i jako úložný prostor na tkaničky a čisticí potřeby na boty nebo na rozpletený svetr, klubíčka vlny a jehlice. Na výrobu stoličky použijeme smrkovou nebo borovou spárovku. Barevná lazura a ubrouskový motiv, kterými prostupuje struktura dřeva, dávají stoličce nádech patiny, která bude určitě slušet každé chalupě.

Pavel "Kutil" Zeman

autor

Jak při výrobě stoličky s nádechem patiny postupovat

1. krok: základem stoličky jsou nohy

Nohy vyrobíme z hranolku, který, přesně zakrátíme na čtyři stejné díly o délce 43 cm. Průřez hranolku je 4 x 4 cm. Nohy stoličky jsou ze dvou sousedních stran mírně zúžené, postačí o jeden centimetr. Zúžení začíná až 15 cm od horního okraje nohy. Provedeme je pomocí hoblíku nebo na pile, použít můžeme i přímočarou pilku. Boky stoličky mají rozměr 30 x 10 cm, víko 40 x 40 cm.

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: základem jsou nohy

Zdroj: Pavel Zeman

2. krok: nohy jsou s boky spojeny na dřevěné kolíčky

Dřevěné kolíčky jsou umístěny mírně mimo střed hranolku tak, aby na dřevěné kolíčky bylo v rohovém spojení dost místa. Otvory vyvrtáme pomocí stojanové vrtačky nebo kolíkovací šablony. Mezi nohy stoličky jsou boky mírně, asi 0,5 cm zapuštěny. Do boků před spojením vyřízneme na spuštěné pile nebo pomocí frézky drážku pro vložení dna.

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: nohy jsou s boky spojeny dřevěnými kolíčky

Zdroj: Pavel Zeman

3. krok: dno úložného prostoru stoličky

Dno úložného prostoru stoličky vyrobíme ze sololitu nebo odřezku překližky. V rozích přímočarou pilkou vyřízneme vybrání, které vyžaduje noha zasahující do vnitřního prostoru. Vyzkoušíme sesazení dílů nasucho bez lepidla a vložení dna do vyříznutých drážek v bocích. Sololit vkládáme hladkou stranou dovnitř stoličky.

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: dno úložného prostoru je ze sololitu

Zdroj: Pavel Zeman

4. krok: lepenou stoličku zajistíme svěrkami

Do otvorů pro kolíčky v nohách stoličky nanese se lepidlo a nohy s boky slepíme, lepenou stoličku zajistíme truhlářskými svěrkami, proti otlačení podložíme rovným pevným odřezkem, přebytečné vytlačené lepidlo otřeme vlhkým hadříkem. Díky mírně zúženým nohám má celá stolička subtilnější a odlehčenější vzhled a působí elegantněji.

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: lepené štokrle zajistíme svěrkami

Zdroj: Pavel Zeman

5. krok: víko stoličky připevníme dvěma panty

Sedák - víko - připevníme pomocí dvou pantů, které zapustíme do okraje boku stoličky, panty připevníme malými šroubky se zápustnou hlavou. K sedáku stoličky připevníme z vnitřní strany lišty, které zabrání prohýbání spárovky, ze které je sedák/víko vyrobeno. Šroubky volíme tak dlouhé, aby neprošly na druhou stranu materiálem. Lišty můžeme podmáznout lepidlem.

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: víko štokrlete připevníme panty

Zdroj: Pavel Zeman

6. krok: stoličku natřeme lazurovací barvou

Celou stoličku natřeme lazurovací vodouředitelnou barvou, můžeme ji nechat jen barevně natřenou nebo ji ozdobit. Odstín barvy si můžeme namíchat podle libosti a vyzkoušet nejprve na odřezku materiálu. Pokud si netroufneme namalovat dekorativní motiv přímo, pomůžeme si šablonkou nebo třeba ubrouskem s hezkým motivem.

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: štokrle natřeme lazurovací barvou

Zdroj: Pavel Zeman

7. krok: stoličku ozdobíme ubrouskovým motivem

Bezbarvý lak (Sportakryl nebo jiný disperzní lak) nanášíme lehce štětcem na motiv z ubrousku položený na sedák tak, aby lak prosákl na dřevo a ubrousek se přitom nepotrhal, lak musí přichytit i kraje obrázku aby se nezvedaly. Necháme zaschnout. Nakonec celou stoličku přelakujeme bezbarvým matným lakem.

Jak vyrobit stoličku s nádechem patiny: štokrle ozdobíme ubrouskovým motivem

Zdroj: Pavel Zeman

Zařazeno v: **hobby encyklopedie, Krok za krokem, jak na to, to zvládnou sám/a, výroba stoličky**

Pavel "Kutil" Zeman

autor

Source URL:

<https://napady.iprima.cz/prima-napady/jak-vyrobit-stolicku-s-nadechem-patiny-stokrle-slusi-kazde-chalupe>